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Your Primary Role(s)/Responsibilities (please check all that apply)

47 responses

Data Professional 24 (51.1%)
Program Manager
Publisher 6 (12.8%)
Scientist 26 (55.3%)
Technologist
Other

Data Manager



Your Years of Experience

47 responses

@ Under 5 years
@® 5-10years
@® 11-20years
@ 21-30years
@ Over 30 years



What types of outputs do you produce from your research? (please check
all that apply)

47 responses

Datasets —35 (74.5%)
Images 17 (36.2%)
Models 13 (27.7%)
Papers 30 (63.8%)
Software tools 32 (68.1%)

Other (please specify below)



How do you usually find and get the data for your
research? (please check all that apply)

A~T7 - . -
47 responses

Create new data 22 (46.8%)

From own research e
team/group at the uni... 23 (43.9%)

From own research
network (or personal/...

Search from outside
sources

Other (please specify
below)



How do you usually use data that you obtained (i.e.
not created by you)? (please check all that apply)

47 responses

As it is without any 10 (21.3%)

problems

With a bit of eﬁprt for 32 (68.1%)

some cleaning ...

After spending a lot of
time and effort...

| do not use data from
others/outside s...

Other (please specify
below)



How would you describe the largest challenge you encounter when sharing
your data? (please select one)

47 responses

@ Insufficient resources/knowledgeable
staff for my project

@ Lack of accountability for not
performing data management plans

@ Lack of incentives
@ No appropriate repository available

@ Unclear of the appropriate policies/
practices

@ Other (please specify below)

Example “Other” responses
e Large data volumes
e Obtaining and understanding metadata
e Diversity of data formats



What are the concerns you have that discourages you from sharing data
with others? (please check all that apply)

47 responses

Concerns with misuse of data

Fear of losing competitiveness

Legal/privacy/ethical
implications

Other (please specify below) 27 (57.4%)
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Example “Other” responses
e No concerns (12 responses, most common)
e Potential misunderstanding or misuse
e Large effort required



Where do you currently archive the data you produce from your research for
long term use/access by, and sharing wi... others? (please check all that apply)

47 responses

It is not archived (this includes
havin. ..

My own project system 18 (38.3%)

Unviersity/Institutional servers 19 (40.4%)
Data repository 31 (66%)

Other (please specify below)



Where do you currently archive the data you produce from your research for
long term use/access by, and sharing wi... others? (please check all that apply)

&/ responses

It is not archived (this includes

5 (10.6%
P 5 (10.6%)

My own project system —18 (38.3%)

Unviersity/Institutional servers

Data repository

Other (please specify below) —9(19.1%)

Where do you archive most of
the data generated in your

0 10 20 30 lab or for your research?

0.5% Itis not stored

22 0UF Lab

3s5% University

Servers

7.6% Community repository
3.2%

Science Staff. (2011). Challenges and Opportunities. Science,
331(6018): 692-693. http://dx.doi.org/10.1126/science.331.6018.692




On a scale of 1 to 5, how difficult is it for you to: (please select only one
value per row)

B 1-Notdificultatal [l 2 B 3-Neutral [l 4 W 5 - Extremely difficult

B | don't know/am not sure or Not applicable
15

Write a data management plan Fulfill the actions specified in the data management plan



Which research habits and digital skills would you like to receive

support/training in? (please check all that apply)

47 responses

Best practices for programming style or data analysis workflow
Compliance with data management requirements
Computational and numerical analysis skills

Process large amounts of data

Potential data sources

Mechanisms for multi- and interdisciplinary collaborations
Methods for maintaining libraries and codes

Sharing data or models

Other (please specify below)

20 (42.6%)
19 (40.4%)
11(23.4%)
20 (42.6%)
—13 (27.7%)
—21(44.7%)
21 (44.7%)

10(21.3%)
10 20

29 (61.7%)
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On a scale of 1 to 5, how important is it that the FUNDERS support getting
data into repositories by: (please select only value per row)

40 mmm 1-Notimportantatall WMl 2 MMM 3-Neutral Wl 4 WM 5- Extremely important — [Jlll | don't know/am not sure or Not applicable

A 1]

Facilitating collaboration with data Having clear data management Providing funding options for the
repositories guidance, including how to budget for  required data preparation, archiving,
data data management activities and preservation activities




How important is it that the PUBLISHERS support data repositories in the
following areas: (please select only value per row)

30

B 1-Notimportantatall |2 WM 3-Neutral |l 4 WM 5 - Extremely important [l | don't know/am not sure or Not applicable

20

10

Coordinate with data repositories to Have a consistent set of policies Provide funding for the required
define roles and responsibilities archiving/preservation activities



